

Treba suzbijati štetocinstvo u ribarskoj privredi

Navesti ćemo djelomice jedan zapisnik, koji je bio sastavljen 29. VI. 1949. god. u kancelariji poduzeća »Šaran« u Sl. Brodu.

Jedan brođanin izjavio je sljedeće:

»Dana 24. VI. 1949. godine u jutro u 8 sati bio sam na potoku Glogovici iznad brane. U tom času je jedan podoficir bacio eksploziv na tom mjestu i poslije toga taj je podoficir izvadio iz vode jednoga smuđa, četiri šarana, a pored toga u vodi je ostalo mnogo ubijene bijele ribe.

Iznad ovog podoficira bilo je više ljudi, koji su na ovome mjestu vježbali, a nakon što je bio bačen prvi eksploziv, skupili su se ljudi i poviše ovoga mjesta bacio je neko od vojnika drugi eksploziv. Ne znam, da li je gore izbačeni eksploziv napravio štetu, ali vjerovatno je, te je gore potamnilo sitnu ribu.

Poslije prvoga bacanja eksploziva opomenuo sam onoga podoficira, da se eksploziv ne smije baciti i na taj način tamaniti ribu, a naročito ne na tome mjestu, jer je to državno, a on mi je rekao, da »je li on državni« i nije se dalje obazirao na moje riječi.

»Drugi svjedok izjavljuje, da je pecao ribu i čuo je, kada je eksploziv bačen, a poslije toga je vidio, kako je onaj podoficir nosio ribu i to je svjedok vidio smuđa, dok ne zna, kakve su vrste bile druge ribe, jer je onaj podoficir od svjedoka bio dosta daleko. Nadalje je na mjestu gdje je eksploziv bio bačen, vidio veliku količinu ubijene bijele ribe.

A sada još jedan mali izrezak iz velike štetocinske prakse, u oblasti ribarstva:

»Šaran« poduzeće za iskorištavanje nizinskih otvorenih voda obratio se je pred mjesec dana Kotarskom N. O.-u u Đurđevcu, dostavljajući izvještaje jednoga ribara iz Molve. Taj je ribar član Ribarske zadruge u Molvi. Radi se o još uvijek neriješenom pitanju kvašenja konoplje u vodama, a na štetu riba.

U ovom slučaju nesavjesnim kvašenjem kvani se kanal »Bistra«. Kanal obiluje stalno ribljim mladem, naročito šaranskim, koji dolazi iz Drave tražeći hranu. Mještani Molve usprkos upozorenju Ribarske zadruge Molve, da je tamo zabranjeno kvašenje konoplje, kvase konoplju u tom kanalu, te prouzrokuju time masovno ugibanje ribe. Ribarska Zadruga upozorila je mjesne Narodne vlasti na to i preporučila, da se za kvašenje konoplje upotrebi stari rukav Drave, gdje nema ribe, samo što je taj rukav za nekoliko metara malo dalje od sela.

Ova dva primjera su, nažalost, kako rekosmo samo mali izresci iz »velike« prakse. Skrajnje je potrebno, da se tome zlu stane na put. Mi smo drugom prilikom dokazali kako je ovakav »rad« oko uništavanja ribe u najvećoj mjeri suprotan duhu i slovu naših pozitivnih zakona, koji označuju ribe u vodama kao opće narodnu imovinu, a takva imovina stoji pod naročitom zaštitom Ustava i zakonodavstva. Da se radi o vrlo teškim postupcima protiv javnog opće-narodnog interesa, o tome ne treba dalje raspravljati. To stoji li po zakonskim propisima i po samoj naravi stvari. Razumno gospodarenje sa ribama važan je preduslov za uspjeh i napredak ove zamašne grane opće prehrane radnog naroda. Uništavati ribu znači uništavati nešto što postaje svakim danom važnije za narodnu prehranu. A narodna prehrana jedan je od najbitnijih i najozbilj-

nijih preduslova uspješne provedbe naše privredne obnove i izgradnje. Štetocinski rad u takvim granama narodne privrede kakva je grana ribarstvo nije ništa manje nego zločin protiv osnovnih interesa naroda. To su osnovni interesi kako naroda tako i države. Čovjek koji je opravdavao ubijanje riba eksplozivom time, da je i on državni, nije valjda imao ni pojma o tome, koliko se on takvim riječima ogriješio o elementarne interese države i naroda. Svaki građanin ima da poštuva te interese, a pogotovo građani, koji pripadaju vrhovnim ustanovama našeg državnog uređenja.

Kad ne treba raspravljati o opravdanosti djelatvorne zaštite našeg ribljeg bogatstva protiv štetocinstva, to je ništa manje jasna i činjenica, da narodna vlast čina pravo i dužnost da u takvim slučajevima oštro zahvati i tako postupi da se tim postupkom pogodeni štetocina jednom za uvijek oduči od tog štetocinstva. Samo takvim energičnim suzbijanjem toga zla uredit će se konačno jedno pitanje koje u svojoj praktičnoj neriješenosti predstavlja ne samo ozbiljnu povredu javnih materijalnih interesa, nego i ozbiljno kršenje državnog autoriteta.

Toliko o krivolovcima. Što se pak tiče čestih slučajeva zagađivanja naših voda kvašenjem konoplje, to važi isto mjerilo. Radi se o štetocinstvu pojedinaca i čitavih poduzeća, grupa li t. d. Svako znade, tko to radi, jer se to radi pred očima same javnosti. To su notorna krivična djela, koja u većini slučajeva ne treba ni dugo izvidjeti, da bi se sve potrebno ustanovilo. Za vlast, koja će po tome postupiti, ne postoje neke poteškoće oko priprema. Ribarske zadruge, poduzeća ribarske privrede, uopće resor ribarstva daje i dao je nadležnim vlastima toliko materijala u ruke, da treba zbilja samo postupiti. Što će prije doći do postupka, što će se prije udomačiti jedna opća stalna i pouzdana praksa krivičnog postupka protiv svih tih oblika štetocinstva, to će se više štete otkloniti i to će se spasiti više narodne imovine od gubitka i propasti. U jedno doba gdje naša država ima da bude jaka prema čitavoj navali zlonamjernosti od strane faktora, od kojih bi inače trebalo očekivati dobronamjerno raspoloženje i držanje, u jedno doba gdje se država mora bez prekida boriti za svoj napredak i za svoje najvažnije interese, u takvo doba treba mobilizirati i čuvati sva privredna dobra kao neophodno potreban izvor naše opće snage. Sa tog višeg gledišta valja ocijeniti i takva pitanja kakva su pitanja suzbijanja štetocinstva u važnim granama narodne privrede, a takva je grana i ribarstvo.

Zagrebačko ribarsko društvo upozorava svoje članove na »Praktički kurs za uzgoj pastrva« kojeg organizira Glavna direkcija za slatkovodno ribarstvo (vidi stručni list »Ribarstvo Jugoslavije« br. 7-8 od mjeseca kolovoza, zadnja strana), kao i oglas na društvenoj oglasnoj ploči.

Bilo bi poželjno, da se za taj tečaj prijavi što veći broj društvenih članova naročito omladinaca, jer će svršeni kurzisti u godini 1950. i narednim godinama, moći rukovoditi ekipama ribara i radnika u državnom sektoru, kao i u našem društvu kod dobivanja matica pastrva i oplodjenja ikre iz otvorenih voda.

Prijave za taj kurs se primaju u društvenoj poslovnici do 25. ovog mjeseca.